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XVI OLIMPIADA NACIONAL DE MATEMATICA

SEGUNDA RONDA COLEGIAL - 30 DE JULIO DE 2004 - NIVEL 1

Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometria, no estan hechos a medida ni a escala, por lo
tanto no deben ser utilizados para medirlos y asi tratar de encontrar la solucion del problema.

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la tabla
que tienes al final de la prueba. No escribas nada mas en las hojas del examen ni marques las respuestas que
aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te diviertas.

Problema 1l Lasuma de tres nimeros enteros consecutivos es 30. El producto de esos tres nimeros es:

A) 30 ) 99 E) 990

B) 90 D) 110 F) n.d.1l.a.
Problema 2 Sialaraiz cuadrada de un niimero se le suma 23, se obtiene 51. El nimero es:
A) 2.601 C) 529 E) 23

B) 784 D) 28 F) n.d.1l.a

Problema 3 Un numero de 8 cifras se divide por 15. La suma de los tres mayores restos diferentes
posibles es:

A) 9 C) 18 E) no se puede determinar
B) 15 D) 39 F) n.d.l.a

Problema 4 ;Cuantos capictias hay entre 100 y 300? (Un niimero capictia es el que se lee de igual forma
de derecha a izquierda que de izquierda a derecha, por ejemplo: 14541)

A) 10 C) 20 E) 90

B) 15 D) 50 F) n.d.l.a.

Problema5 Si se suma la cantidad de dinero que tienen Pedro, Marta y Luisa resulta 85.000 G. Marta
tiene 7.000 G mas que Pedro y Luisa tiene 3.000 G mas que Pedro. ;Cuanto dinero tiene Marta?

A) 25.000 G C) 28.000 G E) 42.500 G

B) 26.500 G D) 32.000 G F) n.d.l.a.

Problema 6 Se escriben los nimeros enteros desde el 10 hasta el 170. La cantidad de veces que se escribe
el digito 7 es:

A) 25 C) 27 E) 29

B) 26 D) 28 F) n.d.l.a.

Problema 7 La diferencia de dos niimeros es 155 y el producto de ellos es 2.004. Uno de los nimeros es:
A) 12 C) 334 E) 668

B) 162 D) 501 F) n.d.l.a.

Problema 8 En una caja hay menos de 30 caramelos. Si se reparten los caramelos entre 5 nifios sobran 2
caramelos, pero si se reparten los caramelos entre 7 nifios sobran 6 caramelos. La cantidad de caramelos que
hay en la caja es:

A) 12 C) 25 E) 29

B) 20 D) 27 F) n.d.l.a.



Problema 9

A E B
ABCD es un cuadrado de 24 cm de perimetro. El area del tridngulo DEC es:
A) 24 cm’ C) 12cm’ E) 8 cm’
B) 18 cm’ D) 10 cm’ F)n.d.l.a
D C
Problema 10 Los angulos A y B son suplementarios. El complemento de A es 37° 50°. La medida del
angulo B es:
A) 37°10° C) 52°50° E) 127°50°
B) 52°10° D) 127°10° F) n.d.l.a.

0 O
Problema 11 En un triangulo ABC, A =30°, B =70°. Sobre la prolongacion del lado AC se marca un

punto D tal que CD = CB. El angulo menor del triangulo DCB mide:
A) 100° C) 40° E) 10°
B) 80° D) 30° F) n.d.l.a.

Problema 12
A E E AEFD es un rectangulo y ABCD es un cuadrado. El drea (AEFD) es 63 cm’ y el 4rea

(ABCD) es 49 cm’. El perimetro del rectangulo es:

A) 32 cm C) l4cm E) 5cm
B) 27 cm D) 9cm F) n.d.l.a.
D cF
Problema 13
o El valor del angulo x en la figura es:
A) 38° C) 48° E) 100°
3m0 , B) 42° D) 52° F) n.d.l.a.

Problema 14 El papa de Pablo tiene un terreno en forma de cuadrado con un perimetro de 80 m. El papa
de Pablo quiere plantar arboles en ese terreno. Si cada arbol necesita 5 m* para crecer correctamente, cual es
la mayor cantidad de arboles que podra plantar?

A) 96 C) 64 E) 32

B) 80 D) 48 F) n.d.l.a

Problema 15 Un recipiente de base rectangular tiene las siguientes dimensiones: 15 cm de largo, 8 cm de
ancho y 3 cm de altura. Se llena el recipiente con agua. La cantidad de agua que contiene el recipiente es:

A) 3,6 litros C) 1,44 litros E) 0,36 litros

B) 1,65 litros D) 0,64 litros F) n.d.1l.a

Problema 16 EIl piso de una galeria es un rectangulo de 8 metros de largo por 2 metros de ancho. Se quiere
embaldosar el piso con baldosas cuadradas de 50 cm de lado. Si cada baldosa cuesta 5.000 G, ;cuanto se
debe pagar?

A) 160.000 G C) 320.000 G E) 480.000 G

B) 240.000 G D) 400.000 G F) n.d.l.a.
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Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometria, no estdan hechos a medida ni a escala, por lo
tanto no deben ser utilizados para medirlos y asi tratar de encontrar la solucion del problema.

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la tabla
que tienes al final de la prueba. No escribas nada mas en las hojas del examen ni marques las respuestas que
aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te diviertas.

Problema 1l Entre Marcos y Marcela tienen 2.500 G. Marcela tiene 100 G mas que Marcos. Marcos
tiene:

A) 1.100 G C) 1.250G E) 1350G

B) 1.200G D) 1.300G F) n.d.l.a.

Problema 2 En la operacion, a y b son digitos distintos. Al sumar los digitos del minuendo se obtiene:
aifab

— bai A) 11 C) 14 E) 16

2 a0 a3 B) 12 D) 15 F) n.d.1l.a

Problema 3 Hace 8 afios, Maria tenia 10 afios y Luis 11 afos. Dentro de 7 afios, Nico tendra 27 afios.
La suma de las edades actuales de Maria, Luis y Nico es:

A) 41 afios C) 57 anos E) 64 afos

B) 48 afos D) 59 afios F) n.d.l.a.

Problema 4 N es el menor nimero natural que se debe sumar a 2.004 para que la suma sea divisible por
31. Al sumar los digitos de N se obtiene:

A) 2 C) 4 E) 6

B) 3 D) 5 F) n.d.l.a
Problema 5 La suma de tres nimeros pares consecutivos es 90. El producto de los tres nimeros es:
A) 27.000 C) 26.880 E) 24.389

B) 26.970 D) 24.360 F) n.d.l.a
Problema 6 La cantidad de nimeros que componen la serie 3,5,7,9,..... , 81,83 es:

A) 40 C) 42 E) 82

B) 41 D) 80 F) n.d.l.a.

Problema 7 Se tienen 3 cintas de 36 cm, 48 cm y 60 cm de longitud respectivamente. Se quieren cortar
las 3 cintas en trozos iguales que tengan la mayor longitud posible. ;Cuantos trozos iguales resultan en total?
A) 10 C) 18 E) 30

B) 12 D) 24 F) n.d.l.a.

Problema 8 La suma de cuatro nimeros enteros es 1.853. La suma de dos de ellos es 951. Los otros dos
numeros son iguales. Uno de los nimeros iguales es:

A) 2.804 C) 902 E) 401

B) 926 D) 475 F) n.d.l.a.

O
Problema 9 Elangulo ABC =51°6" se divide en dos partes por medio del rayo BD.

o O O
Si ABD = 41°26°42”,la medida de DBC es:

O A) 10°39°18” C) 9°39°18” E) 9°40° 42
B) 10°26°42” D) 9°40° 18~ F)n.d.l.a




Problema 10 Un rectangulo de 24 cm’ de area se quiere dividir en 6 cuadrados. Las medidas de los lados
del rectangulo y del cuadrado son niimeros enteros. El perimetro de cada cuadrado es:

A) lcm C) 4cm E) 8cm

B) 2cm D) 6cm F) n.d.l.a.

Problema 11 Se tiene un cuadrado de 9 cm’ de area y varios cuadrados de 1 cm de lado. Se quiere armar
un cuadrado de 25 cm® de 4rea, sin que existan superposiciones.
La cantidad de cuadrados de 1 cm de lado que se debe utilizar es:

A) 24 C) 18 E) 9
B) 22 D) 16 F) n.d.l.a.
Problema 12
| ] Se calcula el area P, Q , R de las
figuras.
5 La relacion correcta entre las areas
es:
ml O
g 5 A) P<Q<R C) Q<P<R E) R<P<Q
. a . B) P<R<Q D) Q<R<P F) n.d.l.a
Problema 13

En el triangulo ABC, AP y BP son bisectrices.

A
‘ Uno de los angulos externos del triangulo ABC mide:
P A) 86° C) 102° E) 132°
Iy B) 100° D) 126° F) n.d.l.a.

B ot

Problema 14

1730 La medida del angulo x en el rectangulo de la figura es:
¥ A) 57° C) 66° E) 123°
B) 61,5° D) 114° F) n.d.l.a
2%
Problema 15
B8 Los puntos D y E dividen al lado AC en tres partes iguales.
Si el area (DEB) es 6 cnt’, el 4rea (ABE) es:
A) 2cm? C) 6cm’ E) 18cm’
B) 3cm’ D) 12cm’ F) n.d.1.a
o, [5) E c

2
Problema 16 El perimetro de un rectingulo es 28 cm y uno de los lados es los g del otro. El area del

rectangulo es:
A) 20 cm’ C) 40cm’ E) 160 cm’
B) 28 cm’ D) 80cm’ F) n.d.l.a

10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16
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Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometria, no estdan hechos a medida ni a escala, por lo
tanto no deben ser utilizados para medirlos y asi tratar de encontrar la solucion del problema.

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la tabla
que tienes al final de la prueba. No escribas nada mas en las hojas del examen ni marques las respuestas que
aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te diviertas.

Problema 1l Lasuma de cinco nimeros enteros consecutivos termina:
A) siempre en 0 C) siempre en 5 E) enOo6en5
B) siempre en 2 D) enOden?2 F) n.d.l.a.

Problema 2 En la lista hay seis nimeros: 23,24 ,25,26, 27, 28. Se quita uno de los nimeros y se
calcula el promedio de los restantes, obteniéndose 25,4.

El niumero quitado es:

A) 23 C) 25 E) 28

B) 24 D) 27 F) n.d.1l.a

Problema 3 En la sustraccion: a—b =c, la suma del minuendo con el sustraendo y con la diferencia es
2.310. El valor de a es:

A) 1.155 C) 462 E) 231

B) 770 D) 385 F) n.d.1l.a.

Problema 4 El producto de dos ntimeros enteros positivos es 1.000 y el maximo comun divisor de ambos
numeros es 1. El menor valor que se obtiene al sumar los dos nimeros es:

A) 90 C) 133 E) 165

B) 120 D) 150 F) n.d.l.a.

Problema5 Antonio, Dario y Emilia participan en un concurso. El premio de 675.000 G va ser repartido
proporcionalmente a los puntos que cada uno de ellos consiga. Por cada 5 puntos de Antonio, Dario consigue
3 puntos. Por cada 6 puntos de Dario, Emilia consigue 14 puntos. A Emilia le corresponde:

A) 405.000 G C) 270.000 G E) 180.000 G

B) 315.000 G D) 225.000 G F) n.d.l.a
Problema 6 El polinomio 10x® —29x* + kx + 33 es divisible por 2x*—7x + 11. El valor de k es:
A) 21 C) 34 E) 55

B) - 21 D) -34 F) n.d.l.a

Problema 7 Sea x un valor numérico en la pantalla de una calculadora. Se programa la calculadora de

modo que al presionar la tecla EXE la maquina calcula . Si el valor inicial de x en la pantalla es 2, el

I-x
valor que muestra la pantalla después de apretar 2.004 veces la tecla EXE es:
A) -1 o L E) -2
2

B) -1 D) 2 F) n.d.l.a

2
Problema 8

. En la suma, cada letra representa un digito diferente. El valor de (a+b+¢) es:
+ a
b b A) 13 C) 15 E) 17

ccCoc B) 14 D) 16 F) n.d.l.a



Problema 9

O u O
En la figura ABC =50° , BAC = 60°. La medida de BOD es:

A) 70° C) 30° E) 20°
B) 65° D) 25° F) n.d.l.a
B c
Problema 10 Se cuentan las aristas de un prisma y se encuentran 30 en total. La cantidad de caras del
prisma es:
A) 30 0 12 E) 8
B) 15 D) 10 F) n.d.1.a.
Problema 11 En el tridngulo rectangulo, la medida de la altura H es:
X W\ A) x )] 275)( E) \/ng
5
T B) 2x D) 3x F) n.d.l.a.
Problema 12
2, E B El rectangulo ABCD se divide en dos partes iguales por medio de EG.
Las areas de los triangulos DAB y FEB estan en la relacion:
F
A) 4:1 C) 3:2 E) 2:3
d B) 4:3 D) 1:4 F) n.d.l.a.
o [ [
Problema 13 La figura representa la cuarta parte de una circunferencia.
£, Se elige un punto A sobre el arco de la circunferencia y se trazan las perpendiculares
ABy AC.
La distancia entre los puntos By C es 8.
B El area del sector circular es:
C A) 8T C) 16 E) 641
B) 127 D) 321 F) n.d.l.a.
Problema 14 El triangulo XYZ es isosceles, con XY = XZ.
b La medida de uno de los angulos es 4 veces la medida del otro.
El valor de ()D(+ SD{) es:
A) 100° C) 150° E) AoC
y ; B) 120° D) A6B F) n.d.l.a.
Problema 15 En el rombo ABCD, M es el punto medio del lado AD.
& AC=24 ; BD=10
M El area pintada es:
B o
A) 10 C) 20 E) 30
B) 15 D) 25 F) n.d.l.a.
[
Problema 16 En un triangulo ABC, R = 70°. Se traza la altura AH y la bisectriz interior AD. Si

a 0
HAD = 15° la medida de C puede ser:

A) 70°
B) 50°

C) 40° E) AoC
D) A6B F) n.d.l.a.
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NIVEL 3
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